[y

GU o

10.

11.
12.

13.

14.
15.

16.
17.

18.

19.

20.

21.

Liga Zadaniowa — wojewodztwo kujawsko-pomorskie
Klasa I gimnazjum

Zadania przygotowawcze na I spotkanie etapu rejonowego w dniu 21.11.2009 r.

Tematyka:
= Dgzialania na liczbach wymiernych.
*  Podzielno$¢ liczb naturalnych i catkowitych.
=  Proste obliczenia procentowe.
= Graniastostupy.

(6,6—313—4)-5,8(3)

(21—1,25):2% )
Wyznacz liczbe dzielnikéw liczby: 3" 4+ 3% 43"+ 3%,
Podaj 2008-cyfre rozwiniecia dziesietnego utamka g ?

Oblicz

Czy liczba 666 . .. 6, w ktorej cyfra 6 powtarza sie 2008 razy jest kwadratem liczby naturalnej?
Potowa pasazeréow, ktorzy wsiedli do tramwaju na przystanku poczatkowym zajeta miejsca siedza-
ce. Na pierwszym przystanku liczba pasazerow zwickszyta sie o 8%.

lu pasazerow wsiadto do tramwaju na przystanku poczatkowym, jesli wiadomo, ze w tramwaju
miesci sie co najwyzej 70 os6b?

Czy istnieja dwie kolejne liczby naturalne, ktorych sumy cyfr sa podzielne przez 117

Podaj 2009 cyfre rozwiniecia dziesietnego utamka %

Ile jest liczb naturalnych mniejszych od 2007, z ktorych zadna nie jest podzielna przez 9,

ani przez 197

. 11,1 1 1
Czy liczba — 4+ —+— + - + ——-
12 ' 23 34 98:99 99-100

Czy liczba 999...9, w ktorej cyfra 9 powtarza sie 2008 razy jest kwadratem liczby naturalnej?

jest wieksza od g ?

Wyznacz liczbe dzielnikéw naturalnych liczby: 2" 2t 3% 22 3%
Zbadaj, ktory z utamkow % czy 0,24(5) jest wiekszy.

1 48

05+7+0,1(6)+0,125  (3,75-0,625)-5=
o,(3)+0.4+% 12,8:0,25

1 1 1

1
1122 ' 2233 ' 3344 ' ' 19912002°
Wyznaczy¢ wszystkie liczby pieciocyfrowe abede |, ktore sg podzielne przez 36 i dla ktorych

a<b<c<d<e.
Ile istnieje trzycyfrowych liczb przy zapisie ktérych uzyto tylko raz cyfry 57

Oblicz:

Wyznaczyé sume:

2002 jest liczba palindromiczng tzn. ze czytana z lewej strony do prawej i odwrotnie z prawej

do lewej jest ta sama liczba. Poprzednia liczba palindromiczna jest liczba 1991. Jaka jest maksy-
malna

odlegtos¢ pomiedzy dwoma kolejnymi liczbami palindromicznymi zawartymi wsréd liczb od 1000
do 99997

Ile jest liczb naturalnych mniejszych od 2009 , z ktorych zadna nie jest podzielna przez 3, ani
przez 177

W przyktadzie zapisanym na tablicy klasowy dowcipni§ zmienit dwie cyfry i otrzymano zapis:

4 "5 "4 "5 4 =2247. Odtwoérz pierwotny zapis.

Czy wsrod liczb od 1 do 2002 wlacznie wiecej jest liczb podzielnych przez 3, czy tez liczb ktore
beda dzieli¢ sie przez 4 lub przez 57

Buty kosztujace 100 z! przeceniono o 20%. Po miesigcu w zwigzku z sezonowa obnizks, wszystkie
ceny zmniejszono o 20 %, a po kolejnym miesigcu dokonano nastepnej przeceny i wtedy buty kosz-
towaly 60 zt. O ile procent byla ostatnia obnizka?
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Czy mozna znalez¢ 55 liczb dwucyfrowych takich, ze wérod nich nie ma liczb dajacych w sumie
1007

W graniastostupie liczba krawedzi jest o 2002 wieksza od liczby Scian. Ile wierzchotkéw ma ten
graniastoshup i jaki wielokat jest jego podstawa?

. 959-654654 2 2 2
Oblicz: &) o s az7az7 b) (1 + 5) . (1 + E) e (1 * m)'

Reszta z dzielenia liczby pierwszej przez 21 jest liczba zlozona. Jakie liczby moga by¢ takimi resz-

tami?

Kazdy z nastepujacych utamkéw dziesietnych przedstaw w postaci utamka zwyktego:

a) 0,7(3) b) 0,(134) c) 0,22(13) d) 0,(2002) e) 0,123(114) .

Dwa prostopadlo$cienne pudetka maja rowne objetosci. Jedno z nich ma 1,2 dm wysokosci i pole
podstawy wynoszace 4,8 dm 2 Obliczy¢ wysokosé drugiego pudetka, jezeli wiemy, ze jego pole pod-
stawy jest rowne 3,6 dm?*?

Czy istnieja dwie kolejne liczby naturalne, dla ktérych sumy cyfr sa podzielne przez 1017

Mydto w ksztalcie prostopadtoscianu po pewnym czasie zmniejszyto swoje wymiary do potowy.
Tle razy wieksza objetosé miato to mydto przed zmydleniem?

Dlugosé wszystkich krawedzi szescianu jest rowna 76,8 cm. Oblicz objetosé tego szescianu.

Na gietdzie jedna akcja przedsiebiorstwa SPADEK miata wartosé¢ 300 zt. W pierwszej potowie ro-
ku cena spadta o 10 %, w drugiej wzrosta o 10%. Ile zlotych obecnie trzeba zaplaci¢ za 100 akcji
tego przedsiebiorstwa?

Na konto Pan Zbyszka wplynela jego pensja netto w wysokosci 2000 ztotych. Podatek i inne ob-
ciazenia byty rowne 48 % pensji brutto. Ile zlotych brutto zarabia Pan Zbyszek?

Polowa zadan to zadania trudne, a potowa zadan to zadania nudne. Ile procent zadan trudnych
stanowia zadania nudne, gdy wiadomo, ze co trzecie z zadan nudnych to zadanie trudne?

Bogacz posiadajacy 100 000 zlotych, aby wesprzeé¢ biedaka majacego tylko ztotéwke, dat mu 100
ztotych. O ile procent wzbogacit sie biedak?

Uwaga: Dodatkowe zadania przygotowawcze mozna znalezé w ksiazce Liga zadaniowa

str. 25- 29 oraz str. 15 — 18.



